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Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

ΘΕΜΑ:  «Αίτημα των Καλύμνιων επαγγελματιών Υγείας για αρμόδιες περιοριστικές 

παρεμβάσεις επί του μέτρου ‘’claw back’’, που υπό τις τρέχουσες συνθήκες 
εφαρμογής του στον κύκλο εργασιών των εν λόγω, τους εξοντώνει εισοδηματικά» 

 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Την έντονη αντίδρασή τους για την καταστροφική επιρροή του τρέχοντος καθεστώτος 

περικοπής των εσόδων τους από την εφαρμογή του μέτρου του claw back μας εξέφρασαν 

δεκάδες επαγγελματίες Υγείας της Καλύμνου (εργαστηριακοί ιατροί κυρίως), σε πρόσφατη 

επικοινωνία τους μαζί μας. Οι εν λόγω μας πληροφόρησαν, μάλιστα, πως απηύθυναν στις 

αρχές του τρέχοντα μήνα και σχετική σύντομη επιστολή προς την πολιτική ηγεσία της χώρας,  

αλλά και προς τα Μέσα Ενημέρωσης. Μας ανέφεραν οι ως άνω, πως αυτή η πρόσθετη 

δημοσιονομικού τύπου χρέωση που επιβάλλεται στα ιατρικά εργαστήρια σχεδόν όλης της 

Ευρώπης υλοποιείται με ζημιογόνο τρόπο για τους επαγγελματίες Υγείας, ειδικά στη χώρα μας, 

από τη στιγμή που το claw back στην Ευρώπη δεν υπερβαίνει το 3%-5% του κύκλου εργασιών, 

ενώ, στην Ελλάδα κυμαίνεται στο 40%-45% αυτού. Σήμερα, όπως, μας ανέφεραν οι 

παραπάνω επαγγελματίες, στον υποβαλλόμενο λογαριασμό ενός εργαστηρίου στον ΕΟΠΥΥ 

αφαιρούνται άμεσα από την πηγή τα εξής ποσά: (α) To rebate (άλλη επιβάρυνση), (β) η 

παρακράτηση του νόμου 5102, (γ) 8% φόρος, (δ) τo claw back και (ε) οι δόσεις 30% μηνιαίως 

επί του ποσού του τεχνητού χρέους. 

 

Όλες αυτές οι κρατήσεις, κατά τους ανωτέρω διαμαρτυρόμενους επαγγελματίες,  

«καταβροχθίζουν» στην πηγή το 80% του κάθε υποβαλλόμενου λογαριασμού στον ΕΟΠΥΥ 

προς αποζημίωση. Ειδικά, δε, στα ακτινολογικά εργαστήρια, όπως μας καταγγέλθηκε,  

επιβλήθηκε μια ακόμη βαριά οικονομική «ποινή», μέσω των «ποιοτικών κριτηρίων» των 

ακτινολογικών μηχανημάτων. Μάθαμε, κιόλας, από τον ότι Ιατρικό Σύλλογο Κω, πως οι ιατροί 

Μικροβιολόγοι-Βιοπαθολόγοι της Κω, προτίθενται, από την 18/11/2024, να σταματήσουν 

μονομερώς την συνεργασία τους με τον ΕΟΠΥΥ. Τα ίδια προβλήματα αντιμετωπίζουν και οι 

εργαστηριακοί ιατροί, Μικροβιολόγοι - Βιοπαθολόγοι της επαρχίας Καλύμνου, οι οποίοι, όπως 

μας ειπώθηκε, θεωρούν και εκείνοι, πως είναι μονόδρομος γι’ αυτούς, πλέον, η λήξη της 

συνεργασίας τους με τον ΕΟΠΥΥ. 
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Η παραπάνω ζοφερή κατάσταση αποβαίνει επιζήμια, εκτός από τους επαγγελματίες Υγείας και 

για τους κατοίκους του ακριτικού νησιού της Καλύμνου, αφού, τα νοσοκομεία στα ακριτικά 

νησιά μας είναι υποστελεχωμένα, τόσο σε ιατρικό, όσο και σε παραΐατρικό προσωπικό, ενώ,  

δεν εκτελούν και πολλές εξειδικευμένες εξετάσεις που συνταγογραφούνται στον ΕΟΠΥΥ.  Υπό 

αυτές τις συνθήκες, είναι προφανές ότι τα δημόσια νοσοκομεία στα Δωδεκάνησα δεν μπορούν 

να ανταπεξέλθουν στο φόρτο εργασίας, που επιβάλουν οι σύγχρονες ανάγκες φροντίδας της 

υγείας των Ελλήνων ακριτών νησιωτών. Ακριβώς, λόγω των ιδιαιτεροτήτων της ελληνικής 

νησιωτικότητας, των δυσχερειών που υπάρχουν στα νησιά μας και της ανάγκης για την 

εξασφάλιση ενός αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης των συμπολιτών μας που «φυλάνε 

Θερμοπύλες», μένοντας σε νησιά τα οποία βρίσκονται στα όρια της ελληνικής Επικράτειας, 

θεωρούμε ότι είναι ανάγκη να ληφθούν οι απαραίτητες πρωτοβουλίες από κάθε αρμόδια για το 

θέμα πολιτική ηγεσία, ούτως ώστε να μην επωμισθούν οι Έλληνες ακρίτες νησιώτες το 

οικονομικό βάρος αυτής της εξοντωτικής για τους επαγγελματίες Υγείας δημοσιονομικής 

πολιτικής. Το εξωφρενικά υψηλό ποσοστό χρέωσης του κύκλου εργασιών έναντι του claw 

back, οδηγεί τούς εργαστηριακούς ιατρούς σε πτώχευση και τους ασθενείς σε πλήρη 

απόγνωση, με κίνδυνο απώλειας, στο τέλος, ακόμα και της ίδιας τους της ζωής, λόγω της 

απουσίας αξιοπρεπών υποδομών Υγείας στις απομακρυσμένες περιοχές όπου διαμένουν. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Προτίθεστε, κατά το εύρος θεσμικής δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, να μεριμνήσετε 

καταλλήλως, ώστε να μειωθούν θεματικά, ειδικά στις ακριτικές νησιωτικές περιοχές της χώρας, 

κατ’ αρχήν, το ποσοστό χρέωσης έναντι claw back, και αφετέρου, οι υπόλοιπες δημοσιονομικές 

επιβαρύνσεις, που εξοντώνουν εισοδηματικά τους επαγγελματίες Υγείας των περιοχών αυτών, 

ώστε να μπορούν οι τελευταίοι να λειτουργούν επικουρικά προς τις εκεί υπολειτουργούσες 

υποδομές της δημόσιας Φροντίδας της Υγείας, με σκοπό να μην διακινδυνεύεται η παροχή 

άρτιας ιατρικής φροντίδας και περίθαλψης στους Έλληνες συμπολίτες μας, που κατοικούν στα 

ως άνω ακριτικά νησιωτικά συμπλέγματα; 

 

Η Ερωτώσα  Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 
 

 

 




